

Társaság:

Kényes utca 175.

Kiadóhivatal:

Nagytemető utca 519.

Nagy M. könyvnyomda.

Hova az előfizetési és
hirdetési díjak küldendők.

SZARVAS

TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI LAP.

Megjeleni hetenként két-
szor, vasárnap és csütör-
tökön reggel.

Előfizetési ár:

Égész évre 5 frt — kr —

Félévre ... 2 frt 50 kr. —

Negyedévre 1 frt 25 kr. —

Egyes szám ára 5 kr. —

Hirdetések felvételnek: Bécsben J. Danneberg I. Wolzeile 19. M. Dukas I. Wolzeile 6—8. Budapest: Goldberger A. V. Váci-utca 9., Schvarcs Gyula Váci-utca 11., Eckstein Bernát fürdő-utca 4., Haasenstein és Vogler (Jaulus Gyula) Dorottya-utca 8. Blockner J. IV. Sütő-utca; Fischer J. D. IV. Hatvani-utca 1., Reuter ügynökség és a Magy. Távir. Iroda. Granátos-utca 1. Tenczer Gyula Szerecsen-utca 7., Misrachy E. V. Akadémia-utca 6. alatti hirdetési irodájában és helyben a kiadóhivatalban.

A Debreczenben 1894. év augusztus havában rendezendő országos Tanszerkiállítás általános tervezete.

(Folytatás.)

Az országos tanszerkiállítás befogadására alkalmas azon diszes palota, melyet a helybeli kereskedő társulat emelt a város főterén, és a melyben éppen ezen országos tanszerkiállítás lesz a legméltóbban fölvattható. Egyidejűleg felavatása történhetik az állami főreáliskola új palotájának, az országos tanítói árvaházának, a zenede új palotájának, és ünnepélyes bemutatása az ev. ref. felsőbb leányiskola és internátus új palotájának, s még 4—6 újonnan épült és épülő tanintézetnek.

Debreczen hazafias áldozatkészségéből a tanintézetek számára nagy és diszes ját szótér lesz berendezve, melyen akár országos, akár egy meghatározott, nagyobb vidék részéről torna- és főleg játék verseny rendeztethetik, első nyilvános bemutatójával a nemzeti nevelés ezen új eszközének, és kedvező alkalmul az iskola torna- és játék-kérdés milleniumi kiállítás alkalmával or-

szágos congressuson megoldása előkészítésére.

Már biztosítva van Debreczenben a kézügyességi szaktanfolyam a nagy szünidőre; népoktatási intézetek ez új teret foglaló tanítási jó bemutatást nyer nemcsak az országos kiállításon kész munkákkal részvételben, hanem a kézügyesítő oktatás tanmenetének a tanfolyamon szemlélésével is.

Az iskola különféle dolgozatok kiállításának fölötté csekély tere jut a milleniumi kiállításon: annál szükségesebb, hogy előzetesen országos tanszerkiállításon dolgozatok tömegesen legyenek bemutatva és úgy az iskola fokozata, valamint a tárgyak egymásra vonatkozása szerint csoportosítva behatóan elbírálva.

A milleniumi kiállítás tanítás-történeti szempontból szintén keveset fogadhat be: az oktatás-történeti érdekű eszközök külön kiállításon előzetes versenynyel és bírálással ismertetése annál kívánatosabb.

Az oktatás-történeti adalékok sokasága mellett Debreczen még a nemzeti művelődésnek más jelentékeny történeti gyű-

teményével is szerepelhet országos kiállításunkon: há bemutatjuk ott Debreczen irodalmát, az első nyomdák működése idejétől maig Debreczenben nyomtatott (legnagyobb részt tanügyi) irodalmi termékekben.

A debreczeni országos tanszerkiállítás mindezeknél fogva nemcsak országos jellegű de egyetemes vonatkozású szakkiallítás lesz és ezen találkozája a különböző jellegű és fogu tanintézeteknek immár elodázhatlanul szükséges.

A kiállítást jellemezni és tanulságait az eddiginél általánosabb mérvben biztosítani fogja az, hogy a kiállított tárgyak az iskolák fokozata és egymáshoz való viszonya szerint összefüggő csoportokban, a kiállított tárgyak pedig e csoportok mindenikén átvonuló körszeletekben helyeztetnek el, így valamint a különféle fokozatu iskoláknak, úgy ezek taneszközeinek egymásra vonatkozása és kívánatos hatása tüzetesen bírálható meg. A milleniumi kiállításon ily csoportosítás keresztül nem vihető ellenben a mi országos kiállításunk erre mint legtanulságosabbra fekteti a fősúlyt, — nemcsak azért, alkalmas helyiség bőven és

TARCSA.

A hadak utja.

Meséli: Benedek Elek.

(Folytatás.)

— Az én édes anyám hangja! — kiáltott Csaba. — de e pillanatban szélnél sebesebben felröppent a turul madár és eltűnt a magasságos égben.

— Azé, az! kiálták a hun vitézek is — ez a Réka hangja!

Mindjárt hozták a csodanyilat s Csaba királyfi meghuzta az ijjat, keresztül célozván a virágos mezőn a hol álltanak. És szaladt a nyilvessző után a szélnél is sebesebben. S hát a vesszőt meg is találta egy széles levelű növényen. Egyszeribe szedtek ilyen növényt sokat. S megkenték ennek tejével a vitézek sebeit. Erősebbek szebbek lettek mint annak előtte voltak.

Felkerekedének erre a hun vitézek s elindultak kelet felé, Abba az irányba, a merről Bendeguz e földre vezette a hunokat Szittyaországból.

— Vezess vissza minket a magyarokhoz, — mondák a hunok Csabának — s hivjuk el őket ebbe a szép országba. Közös erővel újra elfoglaljuk.

— Szivemből szóltatok, — mondá Csaba királyfi, — ezt akarom én is. Menjünk vissza. De ne mind. Maradjon itt három ezer vitéz. Székeljenek itt, a mig mi a magyar testvérekkel visszatérünk. Ne mondhassa senki, hogy csufosan itt hagytuk Átilla országát.

S még az nap kiválék három ezer vitéz Csaba seregéből s letelepedének az országnak szélén, a szép Székelyföldön. De mielőtt visszaindult Csaba Szittyaországába áldoztak a tűznek, áldoztak a víznek, aztán a levegőnek s végezetül a földnek. S megesküdtek mind a visszatérők Isten szabad ege alatt, hogyha a székelyeket ellenség támadná, visszatérnek még a világ végéről is. Hirül hozza nekik a tűz, ha ez nem a víz, ha a víz nem, a levegő, ha ez nem a föld.

— Visszajövünk, vissza, — kiálták hogy ég, föld beléndült.

A hol az Olt vize ered, ott esküvének meg. Akkor Csaba királyfi elévé az Isten

kardját és belémártva az Oltnak vizébe mondá hangos szóval: — Oltnak vize mosd le a testvérem vérést lennek kardjáról.

S im az Aladár vére lefolyt az Isten kardjáról. Ragyogott villogott mint annak előtte. S tevék hármaz zár alá ismét s viték haza felé Szittyaországba.

Haj, de alig indultak el, még a határig sem értek a föld megrendüle búsan hajlidoztak ntegettek a fák, mintha mondtik volna vissza, vissza, bajba van a székely!

Úgy volt a hogy a fák megjelezték. Megtámadták a székelyeket mindenféle népek.

— Vissza! vissza! — kiáltott Csaba — utánam vitézek!

S vágattak a sebes szélnél sebesebben a gondolatnál is sebesebben s hát a víznek igaza volt: körülfogták a székelyt mindenféle népek. Széjjelverte ezeket is Csaba hirük-poruk sem maradott ottan.

Harmadszor is fölkerekedtek a haza térő hunok s mehettél már egy jó eszten-deje, ott bolyongtak Görögország földjén. hát egyszer csak kerekedék rettentő nagy fergeteg. Onnét indult a székelyek földjéről. Elindult sebes szellő képében, repült, re-

nyen áll rendelkezésre, hanem azért is, mert így az összes kiállítási tárgyakat szak- szerű csoportosításra ingyen fogadhatja el, — mérsékelt térdíjat csupán azon kiállítóknak fizetvén, kik tanszereiket saját czéggök alatt külön is óhajtják kiállítani. (A csoportosításnak az akadémiai palota dísztermében és folyósokon szakszerűnti, iskolák szerint való, és czégek szerint külön berendezett kiállítási osztályok is lesznek.)

A kiállítás ideje alatt az összes hely- beli tanintézetek gyűjteményei tanulmányo- zásra nyitva állván, oly áttekintést szerez- hetnek e látogató szakemberek, a minő a milleniumi kiállítás tömkelegében tanulmá- nyozásra föl nem tárulhat.

A tanintézetek gyűjteményeinek ily atogatása mellett naponkint rendezhetők demonstratív szakelőadások, a melyek a mil- leniumi kiállítás mindent felölelő érdek- sége miatt Budapesten csak kivételösen fognak elő fordulni, míg itt szakemberek és érdeklődők által állandóan lesznek lá- togatva.

Számos (szinte előre meg nem álla- pitható) alkalom nyílik oly szaktanácskozá- sok megtartására az országos tanszerkiállí- tás idején, melyek a milleniumi kiállításra vagy nem hívhatók czélszerűen össze vagy ismétlődő természetüknél fogva akkor újra előfordulhatnak. Továbbá sok oly szakér- tekezet és gyűlés lesz Debreczenben ren- dezhető, melylyel vagy kevésbé országos ér- dekü tanügyi mozgalmak fejleszthetnek, vagy határozottan országos fontosságú szak- kérdések országos congressuson leendő meg- vitatásra előkészítetnek.

Igy az alakulóban levő országos pro- testáns tanári egyesület alakuló gyűlésének legalkalmasabb ideje és helye a debreczeni országos tanszerkiállítás. Ugyanekkor tart- hat közgyűlést a tisztántuli ev. ref. tanár- egyesület. Ez alkalommal adhat találkozót és tarthat gyűlést az orsz. tanáregyesület igazgató választmánya is.

A gazdasági taintézetek tanárai tud- tunkra még sem egyesületté nem alakul- tak, sem szakügyeiket kongresszusban nem tárgyalták, szép alkalom nyílnék nemcsak testületté tömörülésre, hanem a gazdasági szakoktatás számos nyílt kérdéseinek meg- oldása szempontjából a milleniumi kiállí- tásán leendő megvitatása előkészítésére is.

A kereskedelmi tanintézetek tanárai az évenként tartani szokot vándorgyűlése- ket szintén itten tarthatnák meg a keres- kedelmi akadémia alkalmat nyújtand sok fontos kérdés megvitatására és tisztázására.

A tanító-képző intézeti tanárok or- szágos egyesülete köz- vagy választmányi gyűlését szintén Debreczenben hívhatná össze.

A «Magyarországi tanítók országos bizottsága» szintén megosztja gyűléseit a vidék nagyobb városai között: Debreczen eddig nem üdvözölhette, — sok okuk lehet pedig megtekinteni nemcsak a kiállítást hanem tanintézeteinket is a vezetőknek úgyszintén szintén szívesen részt fognának venni az országos tanítói árvaház ünnepe- lyes megnyitásán is.

A ref. tanítók országos egyesülete megalakulása után első közgyűlését legmél- tóbban itt fogja megtarthatni. Itt fognak gyűlésezni bizonyára Debreczen — és messze vidéke nem kis számú tanító-testületei is. Az országos kisednevelő-egylet köz- vagy választmányi közgyűlésének szintén méltó enne itt tartania és különösen a mene- dékházi kisednevelés eddig még nem tisztá- zott tételeinek megvitatását elvállalni.

A sokszorosan megkoszorozott debre- czei dalegyletnek ambícióját képezheti, hogy az itt egybeseregő ének- és zeneta- nárok s énekvezérek találkozását szakta- nácskozmány alakítására használja fel az iskolai énekoktatás és az ifjúsági dalegyle- tek létesítése tárgyában.

Az ember-baráti intézetek, a szegény és árva-nevelés, az internátusok stb. tár- gyában a kiállításra és az árvaház meg- nyitására megjelenő szakférfi oly szakér- tekezetet tarthatnak, melyeg valószínűleg előkészítőivé válnak a milleniumi kiállítás- hasonló tárgyú kongresszusnak.

[Vége köv.]

Előfizetési felhívás.

Az április-juniusi évnegyedre új előfizetést nyitunk. Felkérjük lapunk olvasóit, hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani sziveskedjenek.

A «SZARVAS» előfizetési feltételei
Egész évre 5 frt —
Félévre 2 frt 50 kr.
Évnegyedre 1 frt 25 kr.
Egyes szám ára 5 kr

Előfizethetni a kiadóhivatalban

A «SZARVAS» kiadóhivatala

H I R E K.

— Esküvő. Zlinszky Béla állam- építészeti mérnök f. hó 18-án esküdt örök hűséget Sztrokay Irén kisasz- szonynak, néhai Sztrokay Boldizsár fővárosi főügyész szép és kedves le- ányának.

— Műkedvelői előadás Mint már említettük közelebb műkedvelő előadást tart a szarvasi ifjúság egy része, mely al- kalommal Tóth Ede »Kintornázás Család» című 3 felvonásos népszínműve kerül színre. A főbb szerepek a következő képen

pült s mire oda ért, fergeteggé nevededett, Zugott, bugott a fergeteg s mintha mind azt zugta-bugta volna: vissza, vissza, baj- ba van a székely!

Vagtattak vissza a vitézek, sebes szél- nél sebesebben még a gondolatnál is sebe- sebben s harmadszor is széjjelverték a ten- ger ellenséget.

És indultak vissza Szittyaországba ne- gyedszer is.

Telt, mult az idő. Eltelt ötven, eltelt száz esztendő, nem bántotta a székelyt semmiféle ellenség, élhettek békében. De hiába várták Csaba királyfit a magyarokkal. Azt hitték, talán nem is találtak vissza ott veszték Görögországban. Pedig visszataláltak Csaba királyfi visszavitte Isten kardját a meg is hódítá vele a világot. »Am a hogy behunyta szemét a gonosz szellem belénk költözék, testvér testvérré emelte kardját, Megtántorodék az én lelkem is: Isten kard- jat testvéremnek szivebe mártám. De mi- előtt eljövök megmártam az Oltnak vizebe im lassátok, ragyog, villog, mint ennek előtte. Jertek, magyarok, foglaljuk vissza Átilla országát.»

Nagy kedve lett a fiatal vitézeknek hogy induljanak nyomban, anny sok szepet.

regélt Csaba királyfi Átilla országáról. De mondák az öregek; várjatok addig ne in- duljunk, míg közülünk valakinek Isten meg nem jelenti: menjünk-e avagy nem.

Ebben megnyugodának a magyarok s éltek tovább Szittyaországban...

Ezenközben a vitéz székelyek is el- szaporodának s éltek békességben. Messze földön hire volt a nagyvitézségünknek: el- lenség nem merete megháborítani. Hanem a sok mindenféle népek nem nyughattak s a hogy egy kicsit erőre kaptak, közre fogták a székelyt minden oldalról. Hiszen csak többen lettek volna! De még a fűszál is feltámadt ellenük s egy székelyre száz ember is jutott. S hiába néztek Szittyaország felé, nem jött segítség. Csaba királyfi már rég por és hamu vala, őt ugyan hiába várták.

De halljatok esudát, mi történt! Mi- kor éppen az utolsó csatára készült a szé- kely, éjnek éjszakáján megvilágosodik az ég, s im a csillagoknak fényes ragyogása közt megjelenék Csaba királyfi s nyomában a vitéz i sok száz esztendővel annak előtte háromszor verték széjjel a székelyek ellenségeit.

Nem hagyta el a székelyeket az ók csillaguk, a Szaturnus csillag. Hírül vitte magas mennyországba Csabának: bajba van a székely.

— Fel, fel, vitézek! — kiáltott Csaba s im fölkerkedének a halott vitézek, végig száguldanak a csillagos égboltozatján, sebes szélnél sebesebben a gondolatnál is sebe- sebben s a székely határon, hol az ég reá hajlik a hegyekre, leszállának az égből.

Rettentő rémület szállja meg az el- lenséget láttára a hun vitézeknek, kik az égből szálltak le, s nem hagyják a székely testvért nagy veszedelmében. Fut a ten- ger ellenség esze nélkül, nincs az a vitéz, a ki megállani merjen, a ki vissza is tekintsen.

És halljatok, csodáljatok, Csaba és vitézei ismét fölszállanak a csillagos ég boltozatjára s visszaszáguldanak azon az uton a merről jövének. Ragyogó fehér ut verődik a paripák lába nyomán, a mely el nem enyészik soha s megmarad örökkön örökké: a hadak útja.

Ott ragyog az égen csillagos estéken



lettek kiosztva: Pergő Gerzson, a »horváti« molnár: Jenei György. Juczika [kisasszony] leánya: Dolesch Antónia, Bimbó Mártonné, az özvegy »recs ki« molnárné: Marsal Milike. Bimbo Laczi ács és molnár mester: Marsal Sándor, Kötő Károly vasuti bakter: Nerhaft József, Dani Náczi falusi írkalás a »polya« melléknévvvel: Pollák Béla, Fuvó Máté. öreg vándor kintornás; Bauerfeind Béla, Mari, leánya: Lévy Ida, Samu, molnár inas: Petricz József.

— **A szarvasi fősorozás eredménye.** A fősorozásnál megjelent összesen 797 vedköteles. Ezek közül ajánlat és beosztás fentartásával besoroztatott a közös hadsereghez 205, a honvédséghez 13, mint kevésbé alkalmas a közös hadsereghez 43. A hadsereg póttartalékába 2 tanító és 5 családfentartó soroztatott be. Összesen besoroztatott 268-an.

— »Kossuth Lajos emlékének megörökítésére alakult országos bizottság« elnöksége tisztelettel felkéri az összes *vidéki* gyűjtő iv tartokat, hogy a mennyiben a gyűjtött összegeket a pesti hazai első takarékpénztár egyesülethez még be nem szolgáltatottak volna, az izeikben jelzett és még jegyzendő összes adományokat a nyilvános nyugtázás megkönnyítése érdekében valamely oltani helybeli, esetleg vidékbeli lapban díjtalanul közzéteetni törekedjenek, ennek megtörténte után pedig a gyűjtött összegeket a vonatkozó gyűjtő izek és lappeldányok kapcsán a pesti hazai első takarékpénztár egyesülethez beküldeni sziveskedjenek. Budapest, 1894. április hó 18-án. Hazafras üdvözlettel »Az országos bizottság elnöksége. Tolnay Lajos Gróf Batthyányi

— **Honvédkönyvek.** A városi előjáróság felhívja mindazokat, kik az 1883-ik évben a közös hadseregbe soroztatottak, hogy katonai igazolványokkal honvédkönyveik átvétele végett a katonai ügyi osztálynál jelentkezzenek.

— **Tíz év múlva.** Az 1894-ik évben Szarvason érettségét tett tanulók egyrésze ez idén találkozót fog adni egymásnak. Az annak idején aláírt fogadalmuk, mely a főgymnasium könyvtárában van elhelyezve, így hangzik: **Fogadalom.** Alólírottak azon ünnepélyes alkalomból, hogy középiskolai tanulmányainkat szerencsésen befejeztük, kötelezzük magunkat, máától számítandó 10 év múlva, illetve az 1894-ik év június 24-én megjelenni itt Szarvason. Kelt Szarvason június 24. 1884 Steiner Soma, Beöthy Pál, Löwenfeld Salamon (†) Rapcsák József, Rolf Camill, Ammer Nándor Mihálf József, Marjalaki Jenő, Schaffer Lajos, Zitkovszky István, Tóth Imre (†) Feil Zoltán, Jilli Béla, Rambovszky Jenő, Green Nándor, Somogyi Ákos, Frey Géza, Hanacsék Béla, Németh Andor, Felix Andor, Vincze Endre, Peres Sándor, Gonda Antal. (†)

A fősorozás. (Folytatás.) A 3-ik korosztályban következő a szarvasi vedkötelesek soroztatottak be: Grulya János, Engel Bernát, Medvegy Mihály, Maginyecz György, Markovics István, Urbanesok Pál, Medvegy Pál, Medvegy Pál, Bobvos György, Glózik János, Balczó Mihály, Gerhát Mihály, Borgulya Mihály, Prjbelszky György, Konyecsni Mihály, Varga Pál, Velki Pál, Hodalik Mihály, Poljoka Mihály, Urbanesok Mihály, Benesik György, Medvegy András, Bilasz Mihály, Ilanó György, Lalik János, Linderberger Sándor, Demeter György, Springel András, Podmaniczky András, Süveges Matyas. Majercsik György, Mihalecz György, Kohut György, Csonka György, Prievara György, Bandzsai Matyas, Kralki Pál Varga Mihály, Litauszky Mihály, Trnyik György, Schneider György, Dankó János, Kondacs Pál.

— Vásár. A szolnoki országos vásár f. évi május 13 és 14-kén tartatik meg.

— Békésvármegyei tanító egyesület köréből. N. p. s. értekezlet tartott f. hó 15-én B.-Csabán a békésvármegyei tanító egyesület igazgató választmánya. Az értekezleten minden létező fiókegyesület képviselve volt, s Nagys. Bánhegyi István kintanfelügyelő is részt vett. Az értekezlet lefolyásáról röviden a következőkben referálhatunk: Elnöklő Németh Lajos a gyűlést megnyitván előterjeszti, hogy az összejevetel tárgya első sorban a f. évi nagygyűlés helyének és idejének kijelölése volna, mivel azonban már a választmány múlt gyűlésén szönyegre került az egyesület ujjaalakítása s ezzel kapcsolatban az alapszabályok kérdése, föl hívja az igazgató választmányt, hogy először e kérdésben jusson megállapodásra. Az igazgatóválasztmány erre egyhangulag kimondta, hogy az egyesületi összetartás és munkakedv felélesztése, valamint az egész megye kerületén létező tanítóegységnek egységes megyei tanítóegységbe vonása czéljából úgy a népnevelés, mint a tanuló-ság érdekeinek előmozdítása végett szükségesnek látja, hogy a régítő teljesen független új alapszabály készíttessék. Az új alapszabály fő elvi szempontjai legyenek: 1. A fiók egyletek lehető önállóitása s ezeknek egységes megyei testületi tömörítése alapon. Ezt a szempontot erősen indokolja az a tapasztalat hogy a fiókegyesületnek fejlődését az anyaegyletnek kötelezett tagdíj sok helyen megbénította. Az új alapszabályok szerint a fiókegyesületek mint önálló testületek lépnek be a megyei egyesületbe melynek költségeihez csekély összeggel járulnak. Ily értelemben az alapszabály tervezet készítésére Veres Lajos Gyomárról, Donner Lajos Csabáról és Vaday József Békésről kiküldettek. A tervezet véleményezés végett a megyében minden község tanítói karának meg fog küldetni s úgy kerül végleges megállapítás végett a nyári nagygyűlés elé. Az egyesület igazgatóválasztmányának ezen intézkedése különösen azért figyelemre méltó mert nemcsak az elszakadt, de az eddig közönyös községeknek is módot kíván nyújtani a csatlakozásra. Több kisebb tárgy elintéztése után a nyári nagygyűlés programjának végleges megállapítása a jövő (pünkösti) értekezletre tüzetelt.

Irodalom és művészet.

— **«A Magyar Mese- és Mondavilág»-ból,** Benedek Elek nagy mesevilla-

latából, megjelent a 6-ik füzet. Nem esoda ha a szaklapok nevezetesen a tanügyi és pedagógiai lapok is osztatlan elismeréssel nyilatkoznak Benedek e nagy nemzeti művéről a mely magyar nép eredeti meseköltését óan hivatalva bemutatni az ezer éves ünnep alkalmából. Benedek irodalmi formába öntött népies nyelve, mesemondó hangja ellenválhatatlanul ragadja magával az olvasót s abban a formában a mint ő megírja a nép meséit öregek és ifjak egyforma élvezettel olvashatják. Hogy gyermekes ház, hogy iskola nem nélkülözheti ezt a nagy nemzeti kincset az előttünk is kétségtelen, ha nem győznének is meg erről a szaklapok melyek teljes elismeréssel adóznak Benedek kiváló mesemondó tehetségének. A számos nyilatkozta közül csak a Középiskolai Tanáregyesület Közlönyének kritikájára utalunk, mely többek közt ezt mondja »Benedek alapos ismerője a gyermek lelkének ... ir... eddig ... gj... n. ifjúsági iratai s a napilapokban közölt egyes tarcza cikkei tanuskodtak hosszú idő óta foglalkozik népmesék és népköltemények ... k egyik legköltőib lelkű faja a székely nép körében e mellett izléssel válogatja ki a meséket melyekkel legközelebb fér a gyermek lelkéhez s stílusa is könnyen folyó magyaros. A mese igazán csak akkor szép, ha a stílusa, a mellett hogy népies, mégis irodalmi színvonalon áll, ha azt a csalódást kelti a hallgatóban, hogy valóban a nép fiaiak ajkáról folyik a beszéd. Ezt az igazi népies stílust elsajátítani nagyon nehéz, ha nem benne nőtt fel az író. A tájszavak használata egyes népies fordulatok, kifejezések alkalmazása még nem teszi népiessé a stílus ha különben nem látjuk meg rajta a nép gondolkozásmódjának a nyomát. Benedek Elek nyelve nem ilyen erőltetett népiesség ajkáról önkénytelen folyik a székely nyelvjárás irodalmi kö. tösben s ez az igazi népiesség midőn az író stílusán meglátszik születése helye. Legelőbb ironk nyelve csak általánosságban akar népies lenni, ez a helyi szinczet, sajnos, majdnem csakis az erdélyi írók nyelvének érdeme. Így ir az említett folyóiratban Balassa József, a kitűnő nyelvész. A Mese- és Mondavilág most megjelent füzetének legérdekesebb darabja: A hadak útja (a hun mondakör utolsó fejezete,) melyet ragyogó tollal írt meg Benedek. Van benne aztán több szép mese nevezetesen: Megölő Istefán mely inkább legenda a legszebbek közül való továbbá A molnár leánya, Mi van a ládikában: Üssed, üssed, botocskám, stb. Az illusztrációk is igen sikerültek. A szülők s általában a nagy közönség figyelmébe nem ajánlhatjuk eléggé a vállalatot. E füzet ára 25 kr. 10 füzet előfizetési ára 2 frt 50 kr. Az egész mű 50 füzetre van tervezve. Megrendelhető a kiadó Athenaum-nál és minden könyvkereskedőnél.

»Az 1848—49-iki magyar szabadságharc története« című illusztrált vállalatból most jelent meg 10 füzet. Graetz György e füzetben az 1848-iki törvények ünnepélyes szentesítése mondja el a megszokott elevenséggel. E történelmi nevezetességű eseménynek egyik igen érdekes epizódja, hogy V. Ferdinand neje a királyné a rendek üdvözlétére mivel magyarul uem

tudott németül pedig nem akart beszélni latin nyelven felelt. A füzet a következő egykoru illusztrációkat tartalmazza: Csányi László (arczkép) — Kossuth és a honvédsereg vezérei (Berlinben rajzolt egykoru kép.) — Magyar tábor a szabadságharc alatt (Egykoru kép.) Perczel Mór (1848-46. arczkép.) Karlócza város pénztaványa. 1849-ben, Teleki László gróf (1861. arczkép.) Osztrák lovaság 1848-49-ben (Eredetije a bécsi udvari muzeumban.) Az 1848-49-iki törvények ünnepélyes szentesítése. — Kossuth megérkezése Pestre 1848 ápr. 14-én (Egykoru rajz után.) A kiadóhivatal Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) könyvkereskedése Budapesten Andrassy-út 21 sz. a. még most is fogad el előfizetéseket, még pedig 6 füzetre 1 frt 80 krral, 12 füzetre 6 frt 60 krral és 24 füzetre 7 frt 20 krral. Egy-egy füzet ára 30 kr.

Vasuti menetrend.

I. Szarvas-Mezőtúr

Induló-vonatok

7415.	741i.	7413.
reggel	d. e.	d. u.
3.45.	9.33.	1.55.

Érkező-vonatok.

7416.	7412.	7414.
reggel	délbe	este
8.33.	1.21.	5.44.

II. Szarvas-Mezőhegyes.

Induló vonatok.

8112.	8114.
reggel	d. u.
4.10	1.4. 3.

Érkező vonatok.

8111.	8113.
d. u.	reggel
1.42.	8.59.

Felelős szerkesztő: **Mihálfi József.**

Kiadó: **Sápszky János.**

Nyiltér.*

Med. univ.

Az összes gyógytudományok tud a A fővárosi Szt. Rókus-kórház volt második orvosa.

DR. PETHŐ LIPÓT
fogorvos

Szolnok, Szapáry-utca 1505. Terebély-ház.

Foghuzások (Fájdalom nélkül, kéjgáz-

Bromaethyl) Fogtömések-plombirozás. Műfogak készítése.

*) E rovatban közlölteknek sem alakja sem artalmáért nem vállal felelőséget A szerk

Mindenféle köhögést

hurutos bántalmait a légzőcsőnek és gégefőnek, valamint a tüdőnek továbbá a lélegzési nehézségeket, szűtmellűséget, asztmát, elnyálkosodást, görcsös és száraz köhögést rekedtséget, torokcsiklandósást, kezdődő mellbetegségeket a leggyorsabban távolítja el, a már évek óta legjobbnak bizonyult orvosi rendeletre készült és orvosilag ajánlott szer a Szent György Thea. Egy csomag: 50 kr. a hozzá tartozó Szent György hurutpor egy dobozza pedig a legpontosabb orvosi használati utasítással együtt szintén 50 kr. A javulás már egy pár mulva észlelhető. Két csomagnál kevesebbet nem küldünk. Postai küldeményeknél 20 kr. csomagolási és fuvarlevél díjjal több küldendő. Minden rendelmény egyenesen a *Szent György gyógyszertárba* küldendő Bécsbe V/2 Wimmergasse 33. E gyógyszerek árai ostautalványon előre küldendők be.

Üzlet-áthelyezés.

NAGY MIHÁLY könyvnyomdáját

saját házába helyezte át,

(Salótrom-utca 1189.)

Nyomdai megrendelesek valamint a „SZARVAS” című lap kiadóhivatalát érdeklő közlemények és előfizetési díjak

a régi helyiségben azaz takarékpéztári épületében

Braun Ignác

üzletében is elfogadtatnak.